

廣西都安瑤族慶建縣60周年經濟增長70倍



■廣西壯族自治區代表團贈予都安價值50萬元的民族團結寶瓶及禮物。記者唐琳攝
香港文匯報訊（記者 唐琳、蘇徵兵 都安報道）廣西都安瑤族自治縣日前舉行建縣60周年大慶，全國民委、廣西壯族自治區政府等均派代表出席，值得一提的是，年過八旬的原毛澤東警衛員藍保華也列席開幕式。據悉，作為中國少數民族聚居區域，此次慶都安獲得中央、省級及其他政府和社會資金超億元。其中，全國民委專項撥款50萬元（人民幣，下同），廣西壯族自治區黨委政府及部門撥項目資金7,273萬元，其他政府部門及社會資金7,000多萬元。

當年毛澤東批示建自治縣

都安瑤族自治縣位於廣西中部偏西，是中國瑤族支系布努瑤主要聚居地和密洛陀文化主要傳承地。1955年，經毛澤東在藍保華撰寫的家鄉調查報告上批示「近東蘭、糧食困難、要求成立自治區」。同年，經國務院批准，都安瑤族自治縣於12月15日宣佈成立，瑤族人口佔近三成。

據了解，都安剛成立時因多山路地處偏遠而經濟極度貧困，如今，其街道寬闊、城市衛生整潔、建築規劃有序，許多瑤族同胞均表示，現在的日子越來越好。根據統計，目前都安縣地區生產總值達38億元，增長了70倍，財政收入達4億元，增長了196倍，農民人均純收入達5,520元，增長了207倍，生態、工業、旅遊、科教等領域發展迅速。

經濟增長70倍

福建保障公務出行探索交通租賃服務

香港文匯報訊（記者 張建忠 福州報道）備受關注的福建省公車改革方案正式出爐。《福建省全面推進公務用車制度改革總體方案》已經省委省政府同意，並報中央公務用車制度改革領導小組批准，於近日由福建省委辦公廳、省政府辦公廳聯合印發。

據披露的最新訊息顯示，福建省直機關公務交通補貼制度，每人每月的補貼標準具體為：廳級1,690元（人民幣，下同），正處級1,040元，副處級920元，正科級650元，副科級580元，科員及以下500元。在福州市行政區域（即鼓樓、台江、倉山、晉安、馬尾等五區範圍）內公務出行不再報銷公務交通費用。

據該方案，改革公務用車實物供給方式，取消一般公務用車，保留必要的機要通信、應急、特種專業技術用車和符合規定的一線執法執勤崗位車輛及其他車輛。

閩省公車改革，媒體聚焦於公務出行將如何保障？據悉，福建將探索適合公務出行的市場化交通定制服務。方案也提出，完善城市公共交通服務體系，保障行政區域內公務出行，探索發展適合公務出行的市場化交通定制服務，增加社會化交通供給。建立跨部門的執法用車、公務用車綜合服務平台，利用車輛定位信息系統，實行統一管理。

公車改革

內蒙古公車改革方案出台節支率將達到7%

香港文匯報訊（記者 鄭建麗 實習記者 圖們 內蒙古報道）內蒙古最近召開全區公務用車制度改革電視電話會議，2015年年底前，基本完成全區各級黨政機關和參照公務員法管理的事業單位公務用車制度改革，適時啓動不參照公務員法管理的事業單位、國有企業公務用車制度改革，今後，內蒙古整體和自治區本級節支率將達到7%。

內蒙古黨委常委、副主席符太增表示，按照全區改革方案安排，嚴格執行標準，確保今年年底前基本完成自治區本級黨政機關及所屬參公事業單位改革，明年上半年基本完成盟市和旗縣市（區）改革。

據介紹，內蒙古黨委、人大、政府、政協各保留不超過5輛機要通信應急用車，自治區本級黨政機關人員編制在50人或以下的保留1輛，50人至100人的保留2輛，100人至150人的保留3輛，150人以上的保留4輛，自治區本級參照公務員法管理的事業單位人員編制在10人或以下的不保留，10人至100人的保留1輛，100人以上的保留2輛。

產業經濟

湖南近400企參展家博會探索產業集群發展

香港文匯報訊（記者 肖建花、關鈺玲 益陽報道）以「綠色家居品質生活」為主題的湖南省第三屆傢俱博覽會，截至今日連續4天在益陽順德城家居博覽中心舉辦，近400家企業參展，20家企業簽約順德城家居產業園，金額近10億元。

本屆展會包括傢俱、建材、家電等泛家居產品展示交易，設計、設備、物流、電商、文化、產業鏈互動交流，區域經濟發展論壇、整體（智能）家居行業峰會、大型O2O商品促銷會等，集中展現湖南家居產業發展成果，探索與引領湖南家居產業鏈接、產業集群與發展模式。

益陽市長許顯輝致辭稱，順德城創造了新的家居模式，此次博覽會是益陽經濟發展的新契機。湖南省林業廳廳長鄧三龍表示，湖南省作為林業大省應該有自己的傢俱品牌，目前政府推出一系列招商優惠政策，促進家居企業發展，全省家居產業總產值300億元，益陽是第一個現代林業市，應以此次博覽會為契機將傢俱產業做大做強。

本屆家博會上，湖南千緣家居科技有限公司、億豪實木傢具有限公司、聚美緣傢具有限公司等20家企業，首批簽約益陽順德城國際泛家居產業園和現代物流園，總投資近10億元。



■呼和浩特市超標公務車公開招賣現場。圖為一名買家正在查看汽車。本報內蒙古傳真

內蒙古公車改革方案出台節支率將達到7%

香港文匯報訊（記者 鄭建麗 實習記者 圖們 內蒙古報道）內蒙古最近召開全區公務用車制度改革電視電話會議，2015年年底前，基本完成全區各級黨政機關和參照公務員法管理的事業單位公務用車制度改革，適時啓動不參照公務員法管理的事業單位、國有企業公務用車制度改革，今後，內蒙古整體和自治區本級節支率將達到7%。

內蒙古黨委常委、副主席符太增表示，按照全區改革方案安排，嚴格執行標準，確保今年年底前基本完成自治區本級黨政機關及所屬參公事業單位改革，明年上半年基本完成盟市和旗縣市（區）改革。

據介紹，內蒙古黨委、人大、政府、政協各保留不超過5輛機要通信應急用車，自治區本級黨政機關人員編制在50人或以下的保留1輛，50人至100人的保留2輛，100人至150人的保留3輛，150人以上的保留4輛，自治區本級參照公務員法管理的事業單位人員編制在10人或以下的不保留，10人至100人的保留1輛，100人以上的保留2輛。

湖南近400企參展家博會探索產業集群發展

香港文匯報訊（記者 肖建花、關鈺玲 益陽報道）以「綠色家居品質生活」為主題的湖南省第三屆傢俱博覽會，截至今日連續4天在益陽順德城家居博覽中心舉辦，近400家企業參展，20家企業簽約順德城家居產業園，金額近10億元。

本屆展會包括傢俱、建材、家電等泛家居產品展示交易，設計、設備、物流、電商、文化、產業鏈互動交流，區域經濟發展論壇、整體（智能）家居行業峰會、大型O2O商品促銷會等，集中展現湖南家居產業發展成果，探索與引領湖南家居產業鏈接、產業集群與發展模式。

益陽市長許顯輝致辭稱，順德城創造了新的家居模式，此次博覽會是益陽經濟發展的新契機。湖南省林業廳廳長鄧三龍表示，湖南省作為林業大省應該有自己的傢俱品牌，目前政府推出一系列招商優惠政策，促進家居企業發展，全省家居產業總產值300億元，益陽是第一個現代林業市，應以此次博覽會為契機將傢俱產業做大做強。

本屆家博會上，湖南千緣家居科技有限公司、億豪實木傢具有限公司、聚美緣傢具有限公司等20家企業，首批簽約益陽順德城國際泛家居產業園和現代物流園，總投資近10億元。

陝聚西北省區合拓絲路旅遊擬建大數據庫開展市場分析等合作

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報道）第26屆西北旅遊協作區會議日前在陝西西安召開。來自陝西、甘肅、寧夏、青海、新疆和新疆生產建設兵團的旅遊部門和企業界代表齊聚西安，共商區域旅遊協作和2016年聯合行動計劃，冀進一步推動絲綢之路旅遊發展。



■陝西省旅遊局局長楊忠武（左）從上屆會議主辦方新疆維吾爾自治區旅遊局副局長劉默然手中接過會旗。本報西安傳真

■第26屆西北旅遊協作區會議現場。本報西安傳真

近300家世界500強蓉城落戶

香港文匯報訊（記者 黃冬、李兵 成都報道）記者日前從四川「開放發展·開創合作共贏新局面」新聞發佈會上獲悉，截至目前，在川落戶世界500強企業達296家，國際友城180對，外國駐蓉領事館獲批數量達到15個，與221個國家和地區建立經貿合作關係，進出口貿易累計超過3,000億美元。

援疆音樂劇南京公益巡演

香港文匯報訊（記者 趙勇、田雲 南京報道）「絲路·伊犁情」江蘇公益巡演近日走進南京，來自新疆伊犁的藝術家們表演了獨具民族特色的歌舞器樂節目，尤其是根據援疆故事創作的音樂情景劇《援疆情》獲南京市民點讚。該音樂劇還將在揚州、鹽城和連雲港等市上演。

據悉，江蘇省援疆已經歷了18個春秋，先後有8批1,200多名江蘇幹部援助伊犁，江蘇在資金、人才、技術、文化等方面全方位援助伊犁。新一輪對口援疆工作開展以來，江蘇每年投入十幾億元援疆資金，僅從文化援疆來看，累計安排資金1.72億元，實現伊犁州鄉村廣播電視節目無線傳輸全覆蓋。

烏魯木齊斥資321億落實民生建設

香港文匯報訊（記者 應江洪 烏魯木齊報道）記者日前從烏魯木齊市委、市政府召開的新聞發佈會上獲悉，烏魯木齊市2015年為市民辦理11方面100件实事均已落實到位，其中23件实事超额完成目标任务。

據烏魯木齊市委常委、宣傳部部長魏毅介紹，100件民生实事共涉及承辦單位43家，其中政策措施類实事51件、工程建設類实事49件。市財政用於民生領域的支出預計達321億元，佔一般公共預算支出的72%，同比增長6.5%。



北京數字館試行 端門數字館位於北京端門城樓展廳，是古代建築、館藏文物與數字技術相結合的新型數字展廳。故宮博物院通過精心採集的高精度文物數據，結合嚴謹的學術考證，把豐富的文物和深厚的歷史文化積澱再現於數字世界中。端門數字館將於本月22日至明年1月17日期間開館試運行。■中新社

5年內實現校長教師輪崗常態化

香港文匯報訊（記者 王尚勇 寧夏報道）寧夏教育廳、編辦、財政廳、人社廳最近聯合下發《關於推進縣（區）域內義務教育學校校長教師交流輪崗的實施辦法》，力爭用3至5年的時間實現縣（區）域內校長教師交流輪崗的制度化、常態化，教師到農村學校、薄弱學校任教1年以上的工作經歷，作為申報高一級教師職務和特級教師的必備條件。

36家省級眾創空間獲授牌

香港文匯報訊（記者 李茜茜 昆明報道）為響應「大眾創業、萬眾創新」的號召，雲南積極推動眾創空間建設，日前評定了36家創業孵化載體為首批省級眾創空間。雲南省科技廳向雲科金鼎文化創意園、雲科五華科創、雲科昆理工眾創空間等36家創業空間進行了授牌，並為100名創業創新導師團隊頒發了聘書。

據悉，雲南省科技廳除了對認定的36家單位進行10萬至150萬元不等的補貼外，還將對這些眾創空間給予一系列扶持政策，如通過鼓勵和引導民間資本、風投投向眾創空間，進行金融引導等。

西北地區是中國旅遊資源的富集區，涵蓋了陸地絲綢之路的重要省份。多年來，西北旅遊協作區各省區間建立起良好的區域旅遊協作機制，攜手共推絲綢之路旅遊品牌，共建區內外合作的旅遊營銷服務平臺，有力地助推區域旅遊發展和產業互動。

加強區內域客源互送

本屆協作區會議主辦方代表、陝西省旅遊局局長楊忠武指，深化區域旅遊合作，是旅遊產業發展的必然趨勢和共同要求。

記者從大會獲悉，根據區域合作規劃，2016年，西北旅遊協作區擬聯合組建中國旅遊大數據研究院分院，建立西北旅遊大數據庫，依託大數據資源聯合開展市場分析、行業管理、輿情監測、遊客評價、危機處理等多項合作，共同促進新常態下區域合作實現新突破。

此外，除加強區內節會相互支持、客源互送外，還將安排絲綢之路歐洲和穆斯林國家聯合促銷、美國市場促銷等行動。

聯合行動做強絲路品牌

據西北旅遊協作區秘書長王曉民介紹，自第25屆會議以來，西北旅遊協作

區共開展了10項聯合行動，包括共同爭取絲綢之路旅遊年、聯合倡議設立「絲綢之路旅遊日」、聯合主辦中國西北旅遊營銷大會、共同推進縣域旅遊發展、聯合推出區域旅遊宣傳品系列、攜手實現中國國際旅遊交會聯席處、聯合舉辦「絲綢之路·神奇西北」產品推介會、相互支持各省區大型旅遊節會等活動，絲路旅遊品牌日益響亮。

據了解，目前到西北地區旅遊已漸成風潮。絲路黃金段甘肅已打造一些絲路旅遊專列，並希望其他省能加入進來，給市場提供更多遊西北的專列線路。

青海省則呈現「三自一包」的旅遊趨勢，即自駕車、自由行、自助遊、包機出遊。青海省省旅遊局副局長張岩表示，隨着自駕遊的興起，絲路沿途的營地建設和服務非常 important，西北省區可加大合作。新疆生產建設兵團則表示，將在基礎設施完善、開發低空旅遊、沙漠探險旅遊等方面繼續加大建設力度。

今日頭條

安徽中俄超導質子研究中心合肥成立

香港文匯報訊（記者 趙臣 合肥報道）中俄超導質子聯合研究中心昨日在安徽合肥簽約揭牌。



■國家科技部副部長曹健林（右）與俄羅斯科學教育部副部長柳德米拉·奧戈洛娃共同為中心揭牌。本報安徽傳真

該中心將由中科院等離子物理研究所與俄聯合核子研究所共建，旨在充分發揮雙方研究基礎、人才資源、工程技術力量等方面的優勢，加強中俄在高端醫療領域的合作。

國家科技部副部長曹健林，俄羅斯科學教育部副部長柳德米拉·奧戈洛娃，安徽省委常委、合肥市委書記吳存榮等出席揭牌儀式。

中俄超導質子聯合研究中心成立後，將重點開展四方面的工作。一是研製中國首個緊湊型醫用超導迴旋加速器治療裝置，建成中國首個超導迴旋質子治療公共平台。二是響應「健康中國」政策，發展大健康產業，助力在合肥建造先進水平的離子醫學中心。三是加快輻射生物學、離子生物學等機理研究、醫學物理新方法和新技術研發等方面的成果轉移轉化，提升內地高端醫療裝備技術和產業化水平。四是產學研為指導，加速醫療物理和設備維護人才的培養。

據悉，中國科學院等離子物理研究所和俄聯合核子研究所已有多年合作關係，在先進托卡馬克裝置核聚變實驗裝置EAST和重離子超導同步加速器

NICA的大科學領域，雙方合作取得積極成效並在持續深化。

本次對話後的12月20日，中韓兩國自貿區協定將正式生效。

全國人大常委會副委員長、尼山論壇委會主席許嘉璐、中共山東省省委常委、宣傳部長孫守剛、中日韓三國合作秘書處秘書長楊厚蘭、韓國精神文化財團理事長李龍允、韓國駐青島領事館總領事李壽尊和來自中韓兩國儒學研究領域的80餘名學者出席了本屆對話會。

據悉，在2015年度中韓兩國人文交流50個項目中，山東省佔3項，中韓儒學對話會就是其中之一。對話會圍繞「生活中的儒學價值」主題，展開5場對話會，同時，還將舉行多場跨文化交流的專題講座，發表《中韓儒學共同振興倡議書》，並將啟動《中韓儒學紐帶兩千年發展史》學術研究和山東省圖書館與韓國國學振興院合作項目等。韓國慶尚北道、安東市政府將與山東省文化、文物部門及濟寧市、曲阜市進行多個層面的交流合作。

重慶規劃「兩步走」打造智慧商圈

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報道）

重慶市生產力發展中心日前聯合重慶市商委，對加快重慶智慧商圈問題進行了專題探討。為積極推進重慶商圈智慧化發展，打造西部領先的信息消費高地，加快重慶商業轉型升級，重慶市政府對全市智慧商圈建設規劃提出了「兩步走」目標：第一步，到2017年，搭建成智慧商圈信息基礎設施，完成主城區和其他部分區縣智慧商圈總體建設佈局；第二步，到2020年，